

SEVILLA
 Redacción, Oficinas y Talleres: 30, GARCÍA SARDINES, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 48
 25 ejemplares, 1,75 pt. vs.

El Liberal

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes 2 ptas
 PROVINCIAS: Trimestre 5
 EXTRANJERO: Trimestre 15
 Número suelto, 10 cts.

La campaña higienizadora Normas indispensables

Por la campaña sanitaria se tiende a la laudable aspiración de que las viviendas sevillanas respondan a un más alto nivel demográfico, aliviando, de paso, la actual crisis de trabajo que deja a multitud de hogares proletarios en situación angustiosa; pero la principal finalidad, el determinante punto de mira, como decimos, es reducir, acabar, mejorar, por lo pronto, el estado de esos infinitos locales de la ciudad cuyo sólo aspecto provoca agrias censuras.

La iniciativa de la autoridad es digna de elogio. Por lo menos, hay que asistir con el calor de todas las posibles colaboraciones. Y puesta en marcha la acción, lo que urge es que no se malogre por un exceso de celo mal entendido ó por un erróneo planteamiento del plan de operar.

Es tan grande la obra, que no hace falta exagerar el rigor, causando perjuicio a ningún interés. Bastará que un número suficiente de arquitectos y técnicos realicen un trabajo de investigación, detenido y sistemático, al cual se ajustaren las sanciones contra los conculcadores de la higiene, para que durante mucho tiempo tengan ocupación los obreros hoy en paro forzoso.

Pero esto hay que hacerlo aquilatando bien las obras que se impongan a la propiedad ó a los responsables del defectuoso estado higiénico de inmuebles y locales; inquiriendo, en justicia, las condiciones de los dueños de fincas; graduando, con la mayor equidad, en una palabra, la sanción con la falta ó abuso cometido, pues si aquella debe ser inexorable con el propietario de pingües disponibilidades, no debe serlo tanto, ó casi no serlo de ninguna manera, con el propietario modesto que vive de una exigua renta.

Parece imponerse la necesidad de una escala en la sanción. Y aun dentro de ella, en el desarrollo de la labor higienizadora impuesta, procurar que no rebase los justos límites que determine el estricto dictamen técnico, única manera de impedir que el exceso de celo origine innecesarios perjuicios, que ya se van registrando. Puede ser tan dañosa la apatía de antes, que dejaba pasar carros y carretas en materia de higiene, como la actividad desbordada que, de súbito, pretende arreglarlo todo en un momento.

Así, pues, entendemos lo justo que se promuevan el mayor número de obras; que se trate de reedificar ciertos solares crónicos; que sin pérdida de minuto los trabajadores encuentren fácil tajo; pero sopesando con recto espíritu de justicia la obra que se haya de emprender, aunque prolijo lo indispensable de ésta no haya posible apelación.

Tal es, a nuestro modesto juicio, la norma en que ha de inspirarse en la práctica la campaña higiénica emprendida con tanto entusiasmo como aplauso.



JEANNETTE MAC DONALD

La exquisita estrella de la opereta frívola, que ha ascendido a los primeros planos de Universalidad, por su arte depurado y su voz de oro.

Universidad de Sevilla

Curso de Lengua y Literatura italianas

La conferencia que la profesora señorita Elena Primicioro dará en esta Universidad el próximo sábado, día 27 del corriente, á las siete de la tarde, versará, obra "Las prosas de Giacomo Leopardi".

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.
 Sevilla 26 de Febrero de 1932.

Los cursillos del Magisterio

Decíamos hace unos días que el nuevo sistema de selección del Magisterio, por su lentitud y por las grandes dificultades que presenta para formar juicio de la labor de los concursantes, no era un acierto del Gobierno y que no lo era también por la urgencia en resolver el problema vergonzoso de la cultura popular y borrar ese sangriento estigma que dió origen á la cruel é injusta frase de "África empieza en los Pirineos".

Bajo siendo, como decimos, el medio rápido para llegar al deseado fin, el que queden miles de poblaciones sin las escuelas suficientes y que exige el censo escolar, y miles de maestros jóvenes y entusiastas sin poder ejercer la labor á que por sus estudios aspiran, es imprescindible una rectificación en los dirigentes de la cultura nacional.

Digalo, si no, el capital de la nación, con cerca de 90.000 millones sin poder asistir á la escuela; digalo Barcelona, con cerca de 90.000, y tantas otras grandes urbes en interminable y vergonzosa lista, triste herencia recibida por la República, y que nos dicen que con las 5.000 escuelas que han de cubrirse, y que fueron creadas el año pasado, no bastan para satisfacer las necesidades de las 20 ó 25 ciudades de mayor vecindario, quedando huérfanas de la cultura á que tienen soberano derecho tantos y tantos pueblos.

Comprendidos y nos damos perfecta cuenta del estado económico en que la República ha encontrado la hacienda nacional y el noble deseo de llegar á la nivelación de presupuestos, pero hay cosas que no tienen espera, que no pueden ser discutidas siquiera, y lo es, sin duda alguna, el problema de la cultura popular que no tiene más que una solución lógica, y es la que espera el pueblo español, y que el Gobierno de la República ha de dar.

Y esta solución es cubrir no sólo las 5.000 plazas creadas el año pasado, sino las 5.000 de éste, dentro del mismo, pues de lo contrario, dada la lentitud del sistema empleado, irni teniendo un año de atraso el magro proyecto del ilustre maestro señor Domingo. Basta para comprenderlo así, que en la primera parte y su calificación se han empleado más de tres meses; llegará Octubre y los favorecidos no habrán tomado posesión de sus destinos, por mucha voluntad y mayor deseo que tengan los Tribunales calificadores.

Hemos oído algo de economías en Instrucción Pública, y nos hemos preguntado: ¿Economías en la enseñanza? ¿Economías en la labor cultural del pueblo? No lo creemos, no podemos creerlo, sería una negación del credo sustentado por los hombres de la República; sería ir contra la voluntad nacional. Digamos, si no, las valientes palabras pronunciadas por el teniente de alcalde señor Talavera en el banquete de homenaje al señor director general: «El Gobierno ha creado en la "Gaceta", en el papel, 7.000 escuelas; esfuerzo digno de elogio. ¡Pero qué elogios no merecer el Municipio sevillano, que abrumado por una situación económica jamás soportada por ciudad alguna, ha hecho reali-



JULIETTE COMPTON
 Refulgente estrella en el firmamento del Cine.

El nuevo censo electoral

Mañana comenzará el reparto de domicilio de los boletines para la formación del nuevo Censo electoral.

Todos los habitantes de este término de dieciocho años en adelante, varones y hembras, tienen derecho á rellenar dichos boletines, con todos los datos que en los mismos se consignan, y están al mismo tiempo obligados á devolverlos tan pronto los reclamen los agentes nombrados por la Alcaldía, en evitación de que transcurrido el plazo legal de recogida quedaren sin inscribir.

Las personas que no reciban por cualquier causa los boletines de inscripción deberán reclamarlos del Excmo. Ayuntamiento de Estadística, á cual lo hará saber inmediatamente á la Comisión de distrito respectiva.

Todos los ciudadanos tienen derecho á denunciar ante la autoridad cualquier hecho que se intente cometer para alterar la exactitud de la inscripción, por cuya pureza estamos todos obligados á velar.

Gobierno Civil

El Gobernador en Osuna

Esta mañana marchó á Osuna, acompañado del ingeniero jefe de la Sección Agronómica, señor Buzán, y el inspector especial de Sanidad, señor García Vela, el gobernador civil de la provincia, señor Sol, para asuntos relacionados con la crisis obrera en aquella población, donde existen más de mil braceros sin trabajo.

El señor Sol se propone ver la forma de remediar en lo posible el paro forzoso en la mencionada población. Regresará en las primeras horas de esta noche.

Letras de luto

En la iglesia del Santo Angel se ha celebrado esta mañana solemne misa de réquiem, con responso, aplicada en sufragio por el eterno descanso del alma del que fué querido amigo nuestro don Francisco Lamet Muñoz, capitán de Infantería (L. R.).

Como en el entierro, se ha manifestado ostensiblemente el pesar que causó su fallecimiento en asistiendo unas diecenas de los amigos con que el finado contó en vida, entre los que había varios compañeros de Arma y socios del Centro Cultural del Ejército y de la Armada. También concurrieron al piadoso acto muchas señoras de la amistad de la señora viuda, doña Sofía Meléndez de la Fuente, y familia.

A todos los dolientes, entre los que se cuenta el querido compañero don José Rodríguez, renovamos nuestro pésame.

Esta tarde, á las tres, tuvo lugar el transporte del cadáver y su inhumación en el Cementerio de San Fernando del señor don Manuel Avila Grimón, marido que fué de la señora doña María Quijano Gutiérrez, asistiendo al piadoso acto los familiares y numerosos amigos.

Recibían la desconsolada viuda; hijos, don Rafael y don Manuel; hijos políticos, don Antonio Marín Camacho y doña María Luisa Quijano, y demás familia del finado. El testimonio de nuestros sentimientos de pésame.

DE LA VIDA IMPOSIBLE

En esta semana han subido de precio el pan, el café y el aceite

¡Seis reales un kilo de guisantes!

¡Doce reales una docena de alcauciles!

¡Señor Sol! ¡Señor Fernández de la Bandera! ¡Señor Carretero! ¡Señores...! ¡A dónde vamos á llegar...! En esta semana que hoy terminará ha subido el pan de Alcalá, en una proporción de más de cinco céntimos. ¿Por qué? No lo sabemos.

El café, ese grano que hoy sirve de combustible en los centros productores, ha subido una peseta en kilo. El aceite ha experimentado una subida de 0,10 y 0,15 en litro. ¡Y hay que ver el aceite que venden en algunos establecimientos!

TEMAS POLITICOS

La misión de las Cortes Constituyentes

La impaciencia de unos, las reticencias de otros, hacen considerar la oportunidad de tratar por una sola vez el asunto que encabeza estas líneas. Existen variados y sobrados motivos para plantear y razonar la conveniencia de una posible y pronta disolución del Parlamento, y aquí, en Madrid, diariamente escuchamos ó intervinimos en discusiones acerca de ella. Mas para tratar la cuestión fundamental é imparcialmente, precisa despejar los sofismas y malas intenciones acumuladas acerca del tema.

Ya sabemos la posición de las extremas derechas. Ellos suponen que las medidas adoptadas por el Gobierno, á consecuencia de ceptos constitucionales, han despertado las dormidas conciencias atóxicas del país y que unas nuevas elecciones producirían resultados muy favorables á su causa. Por su parte las extremas izquierdas suponen que, desgastados los socialistas con la ocupación del Poder, grandes núcleos que antes figuraron en las filas ingresarían en exaltadas agrupaciones, engrosando el sindicalismo, el radicalismo revolucionario ó el comunismo, etc.

Pero frente á estas posturas dislocadas é irresponsables, está la imperiosidad del momento. El demanda una prolongación prudencial de la vida parlamentaria constituyente: la Constitución es astro de primera magnitud, en derredor del cual han de girar satélites formados de su propia sustancia, redactados esas leyes complementarias por quienes, sin duda alguna, fijaron la capacidad auténtica para declarar, interpretar y desenvolver los preceptos enunciados en la ley y fundamental. Es derecho y es deber de las Constituyentes el terminar su tarea, dotando al país de la precisión en materia legislativa para cerrar de un modo absoluto el ciclo histórico abierto el 14 de Abril.

Además, circunstancias que están en el pensamiento y aún puede agregarse que, á la vista de todos obligan á reconocer la necesidad de iniciar siquiera la honda transformación social que envuelve y supone la reforma agraria, y aunque no se dé cima á la obra, porque supo-

mos, como el señor Lerroux afirmaba en su discurso del 21 de Febrero actual, que una reforma agraria es cuestión de debatir con amplitud y serenidad y á resolver evolutivamente y por espacio de un dilatado tiempo, ello no implica deserción de la obligación de causar siquiera el problema, orientándolo á sus fines más ó menos próximos.

Aparte de esto, sería conveniente también remarcar la cuestión de las relaciones entre Iglesia y Estado, mediante una ordenación legislativa adecuada.

Y finalmente, para proceder á una consulta del Cuerpo electoral, si ésta ha de efectuarse constitucionalmente, procede la confección de una Ley orgánica en la materia y la adición de las hembras al Censo.

Nos parece haber formulado un programa mínimo, fuera del cual pensar en la disolución del Parlamento, salvo contingencias graves é inesperadas, sería perfectamente impolítico, si se quiere, imperfectamente constitucional.

Luis Pidal Rodríguez.
 Madrid, Febrero de 1932.

DEL MOMENTO

Por la industria corcho-taponera

(Continuación.)

Otra de las conclusiones de gran interés para la intensificación de la industria corchera es la que se refiere á conseguir del Gobierno que las Compañías nacionales de navegación reduzcan sus fletes, y las de ferrocarriles apliquen tarifas especiales más económicas que las actuales para los transportes del corcho en sus diversas formas, pues se da el caso que desde Andalucía á Extremadura vale el transporte de dichas materias con destino á cualquier punto de España, mucho más que desde Lisboa á cualquiera de los puertos de América.

La población del Canadá en 1931

Según los datos publicados por Oficina de Estadística de Ottawa, la población del Canadá, de conformidad con el Censo efectuado en Junio último, es de 10.533.778 habitantes, contra 8.787.949 en 1921. La población por provincias y territorios es la siguiente: Ontario, 3.426.488 habitantes; Quebec, 2.869.793; Saskatchewan, 921.281; Alberta, 727.497; Manitoba, 699.841; Columbia Británica, 689.210; Nueva Escocia, 512.027; Nueva Brunswich, 408.255; Isla del príncipe Eduardo, 88.040; territorios del Noroeste, 7.135; y Yukón, 4.213 habitantes. El porcentaje de aumento de la población total, desde el Censo anterior, ha sido de 17'82 mientras en algunas provincias este porcentaje ha llegado á ser de 5'25 á 31'38.

Desde hace algún tiempo circulan por Sevilla varias húngaras, algunas muy jóvenes y muy bonitas, que navegan en todos los mares. Acampa la tribu en un terreno cercano á la Cruz del Campo, donde tienen sus carros.

Un grupo de estas mujeres penetró en el establecimiento de tejidos de la calle Limeros número 1, y pretendiendo comprar un cajón vacío, se apoderaron de cuatro piezas de crepón de diversos colores, marchándose.

El dueño denunció el hecho á la Guardia civil, y ésta se presentó en el campamento, practicando un registro, encontrando trozos de crepón, que el dueño del comercio reconoció como de su propiedad.

Quedaron detenidas las húngaras María Belchica, de cuarenta y cinco años; Magdalena Curbulli, de diecisiete, y Josefina Badoma, de dieciséis (esta es la bonita).

Esta mañana declararon ante los húngaros son mucho más embusteros que nuestros gitanos. Y pensar que con decretar el viaje de esta gente á otras latitudes estaba todo terminado!

Accidente del trabajo : En la casa de socorro del Prado fué asistido Miguel Corinto Vilvora, de cuarenta años, vecino de Gelve, trabajador de la Dársena, que en un accidente del trabajo ha sufrido la fractura doble de la pierna izquierda.

Una denuncia : José Moreno Sánchez, ha denunciado á una mujer llamada Pilar López Aguilar, á la que acusa de haberle hurtado 15 pesetas.

La detenida niega el hecho y ha quedado en libertad.

Arrollado por un auto : En la plaza de Argüelles fué arrollado por un auto el niño de ocho años Manuel Guillermon Rodríguez, que fué asistido en la calle Almirante Apodaca de contusiones y erosiones en el muslo derecho.

Ratero detenido : En el pabellón d. Chile fué detenido anoche el conocido maleante Antonio Pérez García (a) «El manco de Valencia», que fué sorprendido por la Policía, escondido en dicho pabellón.

Dijo que había metido allí para dormir; pero la Policía encontró cerca del durmiente un saco que contenía bombillas eléctricas, paquetes de puntillas y otros efectos pertenecientes al pabellón.

José Antonio Borralló.
 (Continuará.)

Estatu'o de la Mancomunidad Andaluza

Se ha celebrado una reunión preparatoria de la magna regional que tendrá lugar en Córdoba

Hoy viernes comenzaron en el palacio de la Diputación Provincial las sesiones de la reunión preparatoria de la Asamblea regional para la redacción de las Diputaciones andaluzas en régimen de mancomunidad económica-administrativa dentro de la Constitución de la República.

Concurrieron representaciones de las Diputaciones provinciales de Cádiz, Córdoba, Jaén, Huelva y Málaga. Se han adherido á los acuerdos, y pedido que se les considere presentes, las Diputaciones de Granada y Almería.

Por la Diputación Provincial de Sevilla asisten el presidente, señor Casas; el vicepresidente, señor Del Campo, y los diputados señores Vargas y Suárez. De secretario actúa el de la Comisión organizadora, don José Andrés Vázquez.

El presidente, señor Casas, dió la bienvenida á los representantes de la región, les agradeció en términos efusivos su asistencia y explicó que la intervención de Sevilla en este asunto se ha limitado á preparar el trabajo para facilitar la tarea de crear un organismo regional de apoyo mutuo en el desarrollo de los intereses provinciales y de gestión directa en los problemas de la región.

Se entró seguidamente en el orden del día, comenzando por la discusión del proyecto de Estatuto de la Mancomunidad. Se realizó una amplia discusión del articulado con interesantes intervenciones de todos los reunidos, especialmente, los señores Casas, Del Campo, Valleclío, Maldonado, García Pérez y Robles Gómez. El anteproyecto de Estatuto quedó aprobado con algunas modificaciones que robustecen el propósito que contiene.

Se acordó celebrar la Asamblea magna regional en el próximo mes de Abril, y su organización quedó atribuida á la Diputación de Sevilla, de acuerdo con la de Córdoba, capital donde habrá de celebrarse por ser la más cercana al centro geográfico de la región y en el nudo de comunicaciones más importante.

La sesión, que se desarrolló en términos muy cordiales y de la mayor elevación de amor regional, fué suspendida á las dos de la tarde, para continuarla esta noche, á las ocho, con el fin de seguir el examen de los restantes extremos del orden del día.

Del Municipio

Manifestaciones del alcalde accidental : El alcalde accidental, señor Sánchez Suárez, dió esta mañana á los periodistas que, habiendo ocurrido un pequeño incidente entre los obreros de la limpieza pública que reemplazaron á los huelguistas y los nuevamente admitidos, en el puesto que éstos prestan servicio en un sector aparte de los otros, no contraviniesen con ello las órdenes dadas por el señor La Bandera.

La Comisión de limpieza, riegos y baldeos : En el Ayuntamiento se ha reunido la Comisión de Limpieza pública, riegos y baldeos, bajo la presidencia del señor Jiménez González y con la asistencia de los señores Sánchez Suárez, Domínguez Atrio, Jiménez Tirado, López Martínez, Azcona, Pazos, Romero Llorente, Castro Rosa y Madrigal.

Se acordó proponer la aprobación de dieciséis pedidos de materiales con destino á aquellos servicios; de una factura por herraje de los semovientes y encomendar al ingeniero director la formación

CHARLAS

La piedra filosofal

Un polvo de oro, sutil é impalpable, está ahogando al mundo. Todos han menester de él, pero se escapa de las manos, de las cajas fuertes y por entre las espesas mulluras atuneras. El oro huye en dos direcciones, que constituyen los polos de la riqueza: Nueva York y París.

Los pueblos desvalidos, aquellos que ya no pueden pensar en Alaska ni en Sud Africa, imaginan cómo aprisionar este metal, casi más escudrido que el mercurio. En el esfuerzo de fantasía hemos llegado de nuevo á la Edad Media. Se ha caído en la cuenta de que es necesario fabricar oro para satisfacer esta inmensa sed de riqueza; de nuevo surgen las viejas retortas del doctor Fausto y el hechizo de la piedra filosofal. Sólo falta el misterio de otros tiempos.

Los alquimistas de hoy no rodean su vida de secreto, ni coronan su cabeza enigmática con el alucinate bonete estrellado de las leyendas infantiles. Son hombres de empresa, que organizan una Sociedad anónima y ofrecen producir oro y pagar dividendos. Entre ellos, el inventor polaco Dunikowsky, que vive momentos de angustia porque la ley y los capitalistas que se han embarcado en la aventura de fabricar oro le exigen vorazmente que demuestre la eficacia de su procedimiento.

Los cambios del tiempo! El alquimista que aseguraba haber producido el precioso metal era condenado á la hoguera: el sabio que hoy se declara incapaz de lograrlo se le sume en la cárcel.

Se da como razón suprema que anteriormente creó oro ante un grupo de ahorrados. ¡No sería más lógico exigir el milagro á estos últimos!

Nautilus.
 LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

ESTE NÚMERO DE
El Liberal
 CONSTA DE SEIS PAGINAS

"EL LIBERAL" HACE 25 AÑOS

Queda retrospectiva

26 DE FEBRERO DE 1907

El señor Gasset y los demás expedicionarios que con él habían venido de Madrid para asistir a la Asamblea de los agricultores...

MUEBLES AJUARES COMPLETOS, ESTILO MODERNISIMO, DE LUJO Y ECONOMICOS

VIDA SOCIETARIA

La vuelta al trabajo de los obreros municipales.—Un incidente y una manifestación.

La Unión Local de Sindicatos nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Como habiase anunciado previamente por el alcalde y por la Sociedad de obreros municipales, en el día de hoy se reintegraron al trabajo los carreros de la limpieza pública...

Expedidores de pesado Compañeros: Por la presente se os convoca a junta general, que tendrá lugar el día 27 del corriente...

Sociedad de Profesionales varias y su radio de Osuna Ponemos en conocimiento del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia...

Juventud liberalista de Andalucía La juventud liberalista de Andalucía, compuesta por jóvenes libres, independientes de todo sectarismo...

Los patronos pintores El Sindicato Patronal de pintores decoradores ha dirigido el siguiente telegrama:

Compañía de Seguros Mutuos contra incendios de casas en Sevilla Esta Sociedad celebra junta general extraordinaria, y seguidamente la ordinaria, en la Casa Lonja...

La Constancia, Sociedad de camareros afecta a la U. G. T. Por la presente quedan convocados todos los obreros camareros que integran esta organización...

Carta de agradecimiento para el Alca de Sevilla

Lora del Río 25 de Febrero de 1932. Sr. D. José González y Fernández de la Bandera.

Sevilla. Mi querido amigo y correligionario: La Prensa sevillana de hoy 25 de Febrero publica la nota dada por usted, reponiendo en sus empleos a los obreros municipales destituidos...

En nombre del Comité provincial de mi presidencia, doy a usted desde las columnas de la Prensa las más efusivas gracias por la satisfactoria solución dada al asunto...

Conviene también a esta presidencia hacer constar, para evitar erróneas interpretaciones, que cuando en nombre del Comité pedí con todo respeto como usted noblemente reconoce la reposición de aquellos empleados cesantes...

Ya esos empleados que degraciadamente fueron coaccionados, y que por lo tanto no representaban una insubordinación ante la Corporación...

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir Sevilla 26 de Febrero de 1932. Estado general del tiempo, deducido de las observaciones efectuadas...

Asociación Geomista Española (SECCION ANDALUZA) Salarios mínimos!! La tendencia del salario hoy un mínimo, con el cual el obrero apenas puede vivir...

Señora: Un vestido tejido por la Tintorería LARIOS es un vestido nuevo Plaza Magdalena, 5

RECETAS de los señores oculistas se despachan en el día. Consultense precios. Bazar Médico-Optico, G. Green, Velázquez, 8 (frente al Café Nacional).

COMPROORO monedas, alhajas y papeletas del Monte de Piedad, pagando más que nadie. PEDRO GARCIA-O'Donnell 26 Joyería, Platería y relojería.

Los secretarios de Ayuntamientos

La Junta de Gobierno del Colegio central del Secretariado local de España nos ha enviado la siguiente nota:

Nuevamente se quiere colocar a los secretarios de Ayuntamiento en la situación lamentable en que se encuentran antes de 1923, antes de que el Reglamento en la actualidad vigente regulara en un principio de justicia su vida profesional...

El Colegio central ha de elevar su protesta contra el intento. Volver a las garantías que la ley municipal del 77 concedía a los secretarios es tanto como colocarlos exclusivamente en las manos de la pasión personal tan aguda, tan equívoca y tan inevitable en los pueblos españoles...

Tantas veces como este Colegio o sus dirigentes han acudido al Gobierno, y lo han hecho con demasiada frecuencia, se ha dicho que en tanto se discutía y aprobaba la nueva ley municipal nada había de conseguirse...

Ha regresado de Tetuán, adonde marchó con el triste motivo del fallecimiento de su hermano, el bizarro oficial de Intervenciones don Augusto Adalid Ascarza...

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir Sevilla 26 de Febrero de 1932. Estado general del tiempo, deducido de las observaciones efectuadas...

Asociación Geomista Española (SECCION ANDALUZA) Salarios mínimos!! La tendencia del salario hoy un mínimo, con el cual el obrero apenas puede vivir...

Señora: Un vestido tejido por la Tintorería LARIOS es un vestido nuevo Plaza Magdalena, 5

RECETAS de los señores oculistas se despachan en el día. Consultense precios. Bazar Médico-Optico, G. Green, Velázquez, 8 (frente al Café Nacional).

COMPROORO monedas, alhajas y papeletas del Monte de Piedad, pagando más que nadie. PEDRO GARCIA-O'Donnell 26 Joyería, Platería y relojería.

De Hermandades

El septenario de la Virgen de la Esperanza de la Macarena

El próximo día 29 dará comienzo en la parroquia de San Gil un solemne septenario doloroso que la Hermandad de la Sentencia de Cristo, Nuestra Señora de la Esperanza y María Santísima del Rosario dedica a su titular, la Virgen de la Esperanza...

El quinario del Cristo de la Expiración, de Triana Con gran brillantez se está celebrando el quinario que la Hermandad del «Cachorro» dedica al Santísimo Cristo de la Expiración...

La Real e Ilustre hermandad de la Sagrada Columna y Azotes y María Santísima de la Victoria, celebrará su función principal en honor de sus veneradas imágenes, el próximo domingo, día 28 del actual...

SEÑORA, Madamex es mejor, us mensualmente Madamex. En Villablanca (Huelva) ha dado a luz una preciosa niña la esposa de nuestro querido amigo el culto maestro nacional de dicha villa...

Joyería Taravillo, Sierpes, 31 PRECIOS SIN COMPETENCIA PLATA MENESES VENDE ARTISTICAS COPAS DE CONCURSO. SEVILLA, SIERPES N.º 8.

Restablecido de la dolencia que le ha retenido unos días en el lecho, se ha reintegrado a su cargo, el secretario de la Delegación de Hacienda, don Alfonso de Ester, estimado amigo nuestro.

Enfermos de los ojos. Dr. M-rón. Hemos recibido una carta firmada por doña Carmen Camacho, hermana de una enferma fallecida en el Hospital de San Lázaro...

DENTISTA MANUELA ZAMORA S. Pablo, 28. Tlf. 21.148 Regresó de Málaga con su hijo el ingeniero jefe de Obras Públicas, don Manuel Delgado.

Para la familia de José Gentil, ancianos que se encuentran en la mayor miseria, calle Levitas, 14, un lector nos envía cinco pesetas.

Ha regresado de Madrid el diputado a Cortes don Rodrigo Fernández y García de la Villa.

Los vecinos de las casas números 39 y 40 de la calle Rodrigo de Triana, así como los del número 56 de la calle Manuel Carriazo, se han dirigido al gobernador para hacerle sensible su más sincero y respetuoso agradecimiento por la actividad que ha demostrado en atender y corregir las causas que fueron objeto de las quejas...

IA COBRARI CLASES PASIVAS Día 1 de Marzo de 1932.—Generales, jefes y oficiales del Ejército en reserva y Marina, cruces y placas. Día 2.—Retirados por decretos de 25 y 29 de Abril y 23 de Junio.

Compañía Naviera SOTA Y AZNAR SERVICIO RAPIDO El buque a motor Artza Mendi saldrá de Sevilla el día 28, admitiendo carga los días 28 y 27 para los puertos de Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

FRANCISCO SANCHEZ ROMERO (SIERPES, 86 R epuestos legítimos AMERICAN OS Y EUROPE OS

En la Jefatura militar

Cumplimentaron al general don Manuel González el presidente de la Audiencia, el fiscal de la República, el médico militar señor Villalobos y el coronel retirado don Manuel Carmona.

Mañana recibirá el general de la división 4 una Comisión de obreros de las fábricas militares.

ORO - PLATA - MONEDAS compra y paga más que nadie, el Bazar Joyería H A R I N A S, 15 y 17 Ultimas novedades en Calzado Vean sus escaparates

Partido Republicano liberal democrático

Efectuada la reorganización del partido en los pueblos que se citan han quedado constituidos los Comités respectivos en la forma siguiente:

Algámitas Presidentes honorarios, don Melquíades Alvarez y don José María Sevilla Delgado. Presidente efectivo, don José María Olmedo. Vicepresidente, don Rafael Zamudio Recio. Secretario, don José María Verdugo Marín.

Coripe Presidentes honorarios, don Melquíades Alvarez y don José María Sevilla Delgado. Presidente efectivo, don Aurelio Gómez Jiménez. Vicepresidente, don José Navarro.

Puebla de Cazalla Presidentes honorarios, don Melquíades Alvarez y don José María Sevilla Delgado. Presidente efectivo, don Ramón Moreno de los Ríos. Vicepresidente, don José Muñoz León.

Vocales: don Francisco Angulo Sánchez, don Francisco Gómez Ortega, don Rafael Muñoz León, don Francisco Gómez Vargas, don Miguel Polo, don Antonio Paniagua y don Francisco Barrera Macías.

SEDEÑO DE DESCANSO Hace unos días se trasladó a un pueblito cercano a nuestra capital el veterano defensor sevillista José Sedeño.

Rasgo plausible El intérprete don Enrique Treviño nos manifiesta en carta que habiendo llegado a ésta sin recursos, de paso para Lisboa, a donde va recomendado para obtener colocación por el señor Rugeron...

Partido Republicano Radical El Comité Ejecutivo del mismo, en reunión celebrada anoche, entre otros asuntos acordó dirigirse por conducto de la Prensa a todas las personas que han contribuido al feliz éxito de este partido organizado.

A pequeño capitalista cedo exclusiva región andaluza, importante Empresa Publicidad Compañía Ferrocarriles. Oieras: sólo el día 27, de 7 a 9 noche, y el día 28 de 10 a 12 mañana. Menéndez.—Hotel Francia.

NOTICIERO DEPORTIVO

LA LLEGADA DEL SPORTING Mañana sábado, son esperados los jugadores que componen el equipo del Sporting de Gijón...

Esta mañana marchó en autocars con dirección a Gijón el equipo del Sevilla. Entre los expedicionarios van los jugadores Morán y Campanal, que el anterior domingo fueron castigados por el señor Arribas...

Esta mañana marchó en autocars con dirección a Gijón el equipo del Sevilla. Entre los expedicionarios van los jugadores Morán y Campanal, que el anterior domingo fueron castigados por el señor Arribas...

Esta mañana marchó en autocars con dirección a Gijón el equipo del Sevilla. Entre los expedicionarios van los jugadores Morán y Campanal, que el anterior domingo fueron castigados por el señor Arribas...

Esta mañana marchó en autocars con dirección a Gijón el equipo del Sevilla. Entre los expedicionarios van los jugadores Morán y Campanal, que el anterior domingo fueron castigados por el señor Arribas...

Esta mañana marchó en autocars con dirección a Gijón el equipo del Sevilla. Entre los expedicionarios van los jugadores Morán y Campanal, que el anterior domingo fueron castigados por el señor Arribas...

Esta mañana marchó en autocars con dirección a Gijón el equipo del Sevilla. Entre los expedicionarios van los jugadores Morán y Campanal, que el anterior domingo fueron castigados por el señor Arribas...

Esta mañana marchó en autocars con dirección a Gijón el equipo del Sevilla. Entre los expedicionarios van los jugadores Morán y Campanal, que el anterior domingo fueron castigados por el señor Arribas...

Esta mañana marchó en autocars con dirección a Gijón el equipo del Sevilla. Entre los expedicionarios van los jugadores Morán y Campanal, que el anterior domingo fueron castigados por el señor Arribas...

Esta mañana marchó en autocars con dirección a Gijón el equipo del Sevilla. Entre los expedicionarios van los jugadores Morán y Campanal, que el anterior domingo fueron castigados por el señor Arribas...

Esta mañana marchó en autocars con dirección a Gijón el equipo del Sevilla. Entre los expedicionarios van los jugadores Morán y Campanal, que el anterior domingo fueron castigados por el señor Arribas...

Esta mañana marchó en autocars con dirección a Gijón el equipo del Sevilla. Entre los expedicionarios van los jugadores Morán y Campanal, que el anterior domingo fueron castigados por el señor Arribas...

Esta mañana marchó en autocars con dirección a Gijón el equipo del Sevilla. Entre los expedicionarios van los jugadores Morán y Campanal, que el anterior domingo fueron castigados por el señor Arribas...

Esta mañana marchó en autocars con dirección a Gijón el equipo del Sevilla. Entre los expedicionarios van los jugadores Morán y Campanal, que el anterior domingo fueron castigados por el señor Arribas...

Esta mañana marchó en autocars con dirección a Gijón el equipo del Sevilla. Entre los expedicionarios van los jugadores Morán y Campanal, que el anterior domingo fueron castigados por el señor Arribas...

Esta mañana marchó en autocars con dirección a Gijón el equipo del Sevilla. Entre los expedicionarios van los jugadores Morán y Campanal, que el anterior domingo fueron castigados por el señor Arribas...

Esta mañana marchó en autocars con dirección a Gijón el equipo del Sevilla. Entre los expedicionarios van los jugadores Morán y Campanal, que el anterior domingo fueron castigados por el señor Arribas...

Esta mañana marchó en autocars con dirección a Gijón el equipo del Sevilla. Entre los expedicionarios van los jugadores Morán y Campanal, que el anterior domingo fueron castigados por el señor Arribas...

Esta mañana marchó en autocars con dirección a Gijón el equipo del Sevilla. Entre los expedicionarios van los jugadores Morán y Campanal, que el anterior domingo fueron castigados por el señor Arribas...

EL DIA POLITICO

Los ministros se reúnen en Consejo en el Ministerio de la Guerra

Se continuó el estudio de la reforma agraria, y se leyó un proyecto de decreto sobre creación de un Patronato Cultural en Sevilla

A LA ENTRADA

Madrid 26.—A las once y cuarto de la mañana, comenzaron a llegar los ministros al palacio de Buena Vista, para celebrar Consejo.

creación en Sevilla del Patronato cultural. Otro sobre organización del Museo Nacional del Traje. Y otro reformando el antes expresado Patronato y designando la dirección del mismo.

por carreteras a don Carlos Montilla Escudero. Autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley sobre prescripción de las acciones derivadas de los contratos de transportes terrestres y creando las Juntas provinciales de Tasas.

Diversas noticias de Madrid

EL ALISTAMIENTO DE LA MARINA

Madrid 26.—Se ha señalado la fecha del 2 de Octubre para el alistamiento de la Marina.

UN INCENDIO EN LOS TALLERES DE «EL DEBATE»

Madrid 26.—Esta madrugada se declaró un incendio en una casa de la plaza del Progreso, esquina a la de la Colegiata, donde están instalados los talleres del diario «El Debate».

EN PRO DE LA INDUSTRIA SEDERA

Madrid 26.—El ministro de Agricultura ha dicho que en un viaje a Murcia visitó la estación sericícola, creada en 1892, que realiza una intensa labor cultural, relacionada con el mejoramiento de la industria sedera.

La atención del Estado en una región tan rica como la de Murcia no debe reducirse a la estación sericícola.

En Murcia se explotan muchas industrias, como la conservera, pimentonera y sericícola, y pueden y deben explotarse muchas otras.

Una nueva instancia de los autores y empresarios teatrales

Piden al Gobierno que la industria del teatro tribute sólo por utilidades

Madrid 26.—Los autores y empresarios teatrales han elevado una nueva instancia al Gobierno, en la que solicitan que la industria del teatro tribute sólo por el concepto de Utilidades en la proporción que se exigen a las demás industrias.

El fútbol modesto

En Arabal el pasado domingo tuvo lugar un interesante encuentro entre el titular de dicha localidad, Libertad F. C. y el Racing Club Morón.

EL PLENO DE LA FEDERACION SIDEROMETALURGICA

Madrid 26.—En la reunión del Pleno de la Federación Siderometalúrgica se ha acordado, mientras se arbitran los medios necesarios para resolver la crisis del trabajo, que se pida el establecimiento del subsidio del paro.

DE INTERES PARA LAS CLASES SUBALTERNAS DEL EJERCITO

Madrid 26.—La Comisión parlamentaria de Guerra se ha reunido para estudiar y emitir dictamen sobre el nuevo Cuerpo subalterno del Ejército.

PALMA DEL RIO

El día 23 estuvo en ésta el gobernador civil de Córdoba, don Eduardo Valera Valverde, acompañado de su secretario particular, señor Delgado Gallego.

Fue recibido por el alcalde, señor España, y algunos concejales. El objeto de la visita fue para buscar solución a la huelga general anunciada para el día 27, por solidaridad con los sin trabajo.

El gobernador civil, acompañado del alcalde, del juez, señor Uraz, y concejal señor Delgado, recorrió las principales calles, visitando la Comisaría de Vigilancia y el nuevo Juzgado, del que hizo merecidos elogios.

A las seis de la tarde reunió a los patronos en el Ayuntamiento, con los que llegó al acuerdo de adelantar las faenas agrícolas con lo que desde el día de hoy tendrán trabajo, habiendo fijado el jornal de 4,75 pesetas de acuerdo entre patronos y obreros.

A esta reunión asistieron todos los propietarios, con excepción de los señores Moreno Ardanuy, advirtiendo el gobernador que los expresados acuerdos serían sancionados. Dijo asimismo que tenía solicitada un crédito para proceder a la expropiación de la finca «Calonge».

Las aspiraciones de las clases ferroviarias

Un escrito de la Federación Nacional de Industrias ferroviarias

Madrid 26.—La Federación Nacional de Industrias Ferroviarias se ha dirigido a las Empresas y al Gobierno, reiterándole las peticiones de índole económica acordadas en el último pleno celebrado.

También han dirigido un manifiesto a la opinión y a los ferroviarios, en el cual consignan que hace diez años todos los obreros disfrutaban la jornada de ocho horas, en tanto que los ferroviarios trabajan diariamente doce.

Extranjero

EL JUZGADO DEL LOIRA CONDENÓ A LA PENA DE MUERTE A UN ESPAÑOL

Montevizón 26.—El Juzgado de Loira ha condenado a la pena de muerte a Antonio Martín, en unión de su cuñada, Isabel Val, en el mes de Septiembre último, dieron muerte a su hermano y cuñada, respectivamente, en circunstancias verdaderamente horribles.

BUQUE EN PELIGRO

Londres 26.—El vapor mercante «Ageroud», de 2.900 toneladas, ha emitido señales pidiendo socorro a cuatrocientas millas a la altura de Terranova.

El fútbol modesto

En Arabal el pasado domingo tuvo lugar un interesante encuentro entre el titular de dicha localidad, Libertad F. C. y el Racing Club Morón.

A los quince minutos de juego, Gordito, el portero del Racing, tuvo que retirarse del campo, por hallarse indispuerto, sustituyéndole Sellano.

Marcó Manolo el primer tanto a favor del Racing; con este resultado terminó el primer tiempo.

En el segundo los forasteros marcaron otro tanto.

Y con el resultado de tres tantos a dos a favor del Libertad terminó el encuentro.

El pasado domingo, en el campo del Español, y con muchísimo público, se enfrentaron en partido de campeonato Copa Sevilla el Racing Calatravo y C. D. Regional de Cristina, ganando el Racing por tres a uno.

El primer tiempo terminó con empate a un tanto.

En la segunda parte hicieron los del Racing dos tantos más.

El equipo vencedor no tenía una gran tarde, siendo ovacionado.

El Racing alineó a Arraza, Márquez, Moreno, Benítez, Flores, Juanito, Joseluz, Manolín, Canete, Dominguez y Tomasín.

Este equipo retó a todos los de su categoría en su centro, Calatrava, 18, centro del Sparta F. C.

La Sociedad deportiva España F. C., de esta, por mediación de las líneas de este periódico, hace patente su agradecimiento a la Federación Regional del Sur, Subcomité de tercera categoría, Colegio de Arbitros y Sociedades deportivas Club Deportivo Esperanza, Agrupación Recreativa de Triana y Club Deportivo Florida, quienes con los dones de altruismo y generosidad en ellos característicos, han contribuido espontáneamente con su óbolo a remediar en parte la crítica situación del jugador del España F. C., Manuel Sánchez Aquilar, el cual, como es sabido, sufrió la fractura de la pierna derecha en el partido celebrado el día 10 del pasado mes con el Club Deportivo Oriente.

Este ejemplo dado por los organismos antes citados es digno del mayor elogio e imitación, por cuanto se admira en ellos un gesto de humanidad, que dejan al margen todas clases de divergencias y rivalidades impropias en estos casos, y en los que deben de imperar siempre los sentimientos.

El Liberal
LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON:
ADMINISTRACION . 26.367
REDACCION . . . 25.348

Provincias

Una dama multada.-La artista Laura Pinillos, lesionada.-Los que boicotean a la República,

LA ARTISTA LAURA PINILLOS, LESIONADA

Barcelona 26.—En el teatro Cómico, donde viene actuando la artista Laura Pinillos, y en ocasión de desempeñar el papel que tenía asignado en «Las Leandras», ignorase por qué causas, cayóse desde una pasarela, fracturándose un pie e hiriéndose de escasa consideración en la mano derecha.

UN JUICIO ORAL QUE ESPERA BASE CON GRAN EXPECTACION

Huesca 26.—Se ha celebrado con gran expectación la vista de una causa que esperaba con extraordinario interés.

El fiscal relató los hechos en la siguiente forma: El 6 de Junio de 1930, en el pueblo de Vizcaino, Francisco Olivas habíase enemistado con Ramona Castell, su madrastra. Esta tenía miedo de que su hijastro malgastara la hacienda. Ramona, en previsión de esto, se captó las simpatías de Agustín Ríos, de dieciocho años, al que ofreció diez duros y la mano de su hija, a los que una vez casados nombraría por sus únicos herederos, a cambio de que matara a su citado hijastro.

La tentadora oferta causó impresión en el joven de referencia, decidiéndole a realizar el asesinato.

Así, en ocasión en que Francisco Olivas bebía en un arroyuelo de las afueras del pueblo, lo asesinó.

La Audiencia ha condenado a cadena perpetua a la madrastra de la víctima y al asesino a catorce años.

COMO CONSECUENCIA DE UNA MASCARADA

El gobernador impone una multa de mil pesetas a la esposa de un ex alcalde que pretendió ridiculizar al jefe del Gobierno

Palma de Mallorca 26.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 1.000 pesetas a una aristocrata dama, llamada doña Agustina Marín, esposa del que fue alcalde de Ciudadela, señor Suárez.

Con motivo de los Carnavales pasados, la citada señora disfranzó a varios niños de religiosos y a otro de jefe del Gobierno de la República. El final de la mascarada era el fusilamiento del señor Aznar por los religiosos.

Además de la multa, el gobernador ha manifestado a la citada señora que si persiste en sus burlas le será aplicada con todo rigor la ley de Defensa de la República.

TRES MALEANTES VULGARES

Valencia 26.—Según informes de la Policía, parece que se encuentran en su poder tres sujetos sospechosos a los que considera como autores del robo en la capilla de la Purísima de la Catedral.

LAS CLASES ACOMODADAS DE SANTANDER BOICOTEAN A LA REPUBLICA

Santander 26.—Las clases acomodadas de Santander continúan en su campaña de boicotear a la República.

Ultimamente han apelado al truco de darse de baja en las Asociaciones benéficas.

En la Asociación de Caridad se han dado de baja repentinamente, dejando de contribuir con las cantidades con que figuraban inscritos.

Los pescadores, dando una lección de generosidad a las mencionadas clases, han cubierto el déficit.

EL ISTMO
CAFES LA CORONA
Los mejores a 11, 12 y 13 pesetas kilo.

El sábado inauguración del CINE SAN LUIS CON LA PELICULA HAY QUE CASAR AL PRINCIPE En español, por José Mojica

PAGAMOS ORO
de cajas de relojes a 5,40 pesetas gramo. Cadena con colgante moneda, a 5,30 gramo. Se compran papeletas del Monte de Piedad. LA CASA SIN BALCONES

DISPOSICIONES OFICIALES

Nombramientos de Delegados gubernativos.-El Reglamento de la Federación Aeronáutica Española.-Las de tasas en F. C

Madrid 26.—La «Gaceta» publica un decreto nombrando delegado gubernativo en Mallorca a don Manuel Ramírez Peñuelas, jefe de Administración de tercera clase de Gobernación.

Idem, id., de Ceuta a don Leandro Valdés Cuenca, jefe de Negociado del mismo Cuerpo.

Declarando jubilados a don Ramón Pineda, comisario jefe del Cuerpo de Vigilancia; don Joaquín Bernés Fernández y don Fernando Almeida, comisarios del mismo Cuerpo.

Aprobando el reglamento de la Federación Aeronáutica Española. Disponiendo que los informes que hayan de emitir las divisiones de ferrocarriles sobre tasas serán gratuitos en todo caso, cualquiera que sea la persona o entidad que los solicite.

DEL CONFLICTO CHINO-JAPONES

China refuerza sus posiciones

Las fuerzas japonesas no han recibido aun órdenes de proseguir el combate

Los chinos refuerzan sus posiciones

Shanghai 26.—En el sector Chapei-Kiang Wang los chinos han reforzado sus posiciones durante toda la noche.

Las fuerzas japonesas no han recibido aún orden de continuar el avance.

Los aviones japoneses bombardean un Aeródromo chino

Shanghai 26.—La aviación japonesa ha atacado con fuego de artillería el aeródromo de Chang Keing, donde está concentrado todo el material de aeronáutica que poseen los chinos.

La artillería china ha bombardeado durante toda la noche las líneas japonesas del sector de Chapei. El fuego de artillería disminuyó de madrugada, pero el de ametralladoras no ha dejado de oírse ni un instante.

Para las damas

UNA FORMULA PARA CONSERVAR LA ONDULACION

Para la ondulación existe una fórmula quizás un tanto vulgar que la presta un servicio ventajoso. Si os decidimos que el agua de jabón juega en esta fórmula un papel importante, es posible que no lleguéis a creerlos; pero el resultado de prueba que algunas damas hicieron, no fué suficiente para que nosotros nos decidamos en este momento a recomendarla siempre y cuando la prudencia no sea rebasada de sus límites discretos.

Consiste ello en una mezcla de 300 gramos de agua de lechuga, 25 de goma arábiga en polvo y 30 gotas de tintura de rosas. Agítala energicamente en un frasco y guardarla en esta disposición cuatro o cinco días.

Ya en estas condiciones aplicarse al cabello, antes de la ondulación y estamos seguros que obtendréis un buen resultado. Igualmente puede aplicarse para mantener los cabellos fijos, a manera de un simple fijador, porque generalmente estos productos, están hechos a base de goma y perfume.

Alcaldía de Sevilla

Hasta el día 7 de Marzo próximo se admiten proposiciones en el Registro de la Secretaría para optar al concurso sobre suministro de cincuenta mil kilogramos de sulfato de aluminio con destino a la estación de filtraje, siendo de cuenta el adjudicatario el importe de los anuncios.

Sevilla 26 de Febrero de 1932.

Hasta el día 7 de Marzo próximo se admiten proposiciones en el Registro de la Secretaría para optar al suministro de cadenas, cepillos, cogedores, escobillas, rascapiños, escobones, gomillas, grifos, jabón líquido, limpiavidas, papel higiénico, portarrollos, tiradores y cubos con destino a los Evacuatorios públicos, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de los anuncios.

Sevilla 26 de Febrero de 1932.

LA TERMINACION DEL CONSEJO

Al salir del Consejo el ministro de Agricultura, dijo a los periodistas que, había dado cuenta a sus compañeros de la resolución del Tratado con Italia, como asimismo de la necesidad de fijar el contingente en lo que respecta a la importación en otros países.

Se aprobó un decreto prohibiendo la exportación del esparto en ramas o manufacturado, como igualmente la fibra de coco sin lavar y del espartano de capachos manufacturados de en fibras, sólo o en mezcla, sin el trenzado para la pasta oleaginosa.

Asimismo fué aprobado otro decreto aclarando determinados preceptos sobre la organización del ministerio.

El de Instrucción Pública, don Fernando de los Ríos, leyó tres proyectos de decreto. Uno sobre

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

SESION DEL AYUNTAMIENTO.—UNA COMISION DE EMPLEADOS MUNICIPALES VISITA AL GOBERNADOR.—CURSO DE CONFERENCIAS.—FESTIVAL TAURINO.

La sesión municipal de anoche fué bastante movida en algunos momentos. Hubo calor y pasión.

Se trató del escrito que presentan algunos vecinos, interponiendo recurso contra el acuerdo que prohíbe la colocación de imágenes religiosas en las fachadas de las casas particulares y de la competencia del Ayuntamiento para tomar estos acuerdos.

Se trató también de la conducta de algunos empleados municipales, durante la pasada huelga, presentándose una moción para premiar a dos de aquellos.

Ambos asuntos dieron lugar a apasionados debates, que la presidencia trató de encauzar, llamando a la cordialidad a todos.

Al terminar la sesión, hubo un incidente desagradable entre un teniente de alcalde, federal, y un concejal, de la minoría socialista.

Una comisión de la Asociación de empleados municipales de Nerva, Zalamea y Salvocheba, ha visitado al gobernador civil, solicitando sean reintegrados a sus puestos los empleados destinados por algunos Ayuntamientos de aquella comarca.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la acogida y promesa que les hiciera el señor Rubio Callejón.

El próximo domingo, a las once y media de la mañana, se verificará la exhumación de los restos del malogrado torero onubense Manolito Pérez (Lirri), en el antiguo cementerio de San Sebastián.

Seguidamente se trasladarán los restos al mausoleo erigido en la Soledad, donde reposarán definitivamente.

El mausoleo es una notable obra artística del ilustre escultor onubense Pinto Solán.

Agradecemos a la «Tertulia Lirri» la atención que ha tenido con nosotros.

Esta noche inaustrará el Ateneo Popular el curso de conferencias que ha organizado.

Disertará don José Cádiz Salvatierra, desarrollando el tema «Invitación a la cultura».

A esta conferencia seguirán otras, a cargo de los señores Corona, Martín Mayor, Cerisola, Aragón (don Bartolomé), Castillo y Rodríguez de la Borbolla, García Limón, Garcés, Gómez Sánchez, De la Corte Amo, García Rodríguez (don M. y don A.) y Desouzales.

En breve debutará en el Teatro Mora la notable compañía de comedias Meliá-Cibrán.

El Club Taurino ha comenzado a realizar en la Plaza de Toros las obras de reparación necesarias, para poder celebrar corridas.

El caso se abrirá nuevamente el día 6 de Marzo, lidiándose cuatro novillos de la antigua ganadería de don Gregorio Campos.

Actuarán de matadores en el festival Chinelón, Fuentes Bejarano, Antonio Posada y Chiquito de la Audiencia.

Llegó de Sevilla nuestro estimado amigo el joven médico don Carlos Duclós Pérez.

Pepe de la Rábida.

¿Quiere usted estar perfectamente informado de todos los asuntos de actualidad?
Suscríbese a EL LIBERAL
¿Quiere usted conocer todo lo interesante de la vida política extranjera?
Suscríbese a EL LIBERAL
¿Quiere recibir diariamente el diario más importante de la Región Andaluza?
Suscríbese a EL LIBERAL
Precios de suscripción, DOS pesetas mensuales
Para suscribirse, rellene el boletín adjunto o llame al teléfono 26.367 y se le servirá el periódico al día siguiente.
BOLETIN DE SUSCRIPCION
D.
que vive en
se suscribe a EL LIBERAL.
Firma,

A todos los que se suscriban desde esta fecha, se les servirá GRATIS el periódico hasta fin de mes.

Maurice CHEVALIER Coliseo España
Exitos inmenso
Todos los días
EL TENIENTE SEDUCTOR

EDICION DE LA MANANA

Anteproyecto de Estatuto para la unión de las Diputaciones provinciales andaluzas en régimen de descentralización económica-administrativa dentro de la constitución política de la República española

La evidencia de que otras regiones españolas habrán de organizarse en régimen económico-administrativo autónomo, determina para Andalucía la necesidad de establecer una organización semejante que ampare sus intereses de todo orden y los coloque en un plano igual de defensa y desarrollo. A este efecto, la Diputación provincial de Sevilla, que en el momento oportuno previó esta necesidad, continúa el desarrollo de su iniciativa, que ya alcanza posibilidades absolutas por los preceptos contenidos en los artículos correspondientes del Título primero de la Constitución política, e invita a las Corporaciones similares de las provincias hermanas para establecer un núcleo político-administrativo con las atribuciones legales que, total o parcialmente, concedan las Cortes nacionales.

será una bandera blanca y verde, claro, que izarán, indispensablemente, al lado de la nacional las Diputaciones andaluzas, y, de manera voluntaria, todos aquellos organismos cívicos y particulares de la región, autorizados por el Cabildo regional andaluz.

TITULO SEGUNDO

Organización del Cabildo regional andaluz

Artículo quinto.—El Cabildo regional estará integrado por la Asamble regional, compuesta por todos los diputados provinciales de las ocho provincias, el Consejo ejecutivo formado por los ocho presidentes y el presidente regional, que será el que designen para el período correspondiente los votos de la mayoría del Cabildo en la Asamblea plena.

Artículo sexto.—El presidente y los consejeros podrán ser sustituidos, por causas justificadas, transitoriamente o hasta el final de su mandato, por el vicepresidente de la Diputación a que cada uno pertenezca.

Artículo séptimo.—La permanencia en el Cabildo regional de su presidente, vocales y diputados, durará el tiempo que las disposiciones generales determinen para el mandato provincial. Cada cual aceptará las responsabilidades correspondientes. Dos o más parientes no podrán intervenir simultáneamente en el Consejo ejecutivo.

Artículo octavo.—La presidencia del Consejo ejecutivo corresponde también al presidente regional. Este Consejo tendrá las funciones gestoras y ejecutivas que los Estatutos y leyes asignen a la región. Los vocales del Consejo ejecutivo serán responsables ante la Asamblea regional de las Diputaciones mancomunadas y su sustitución, con otros diputados de la misma provincia, corresponde al presidente, que podrá adoptar resolución cuando haya razones inexcusables que la justifiquen.

Artículo noveno.—El presidente regional tendrá la representación suprema de la región ante las demás regiones y provincias y el poder de la República. El presidente será responsable ante la Asamblea regional y ante las leyes generales.

Artículo décimo.—La Asamblea plena de la región podrá reunirse cuando el Consejo ejecutivo lo crea conveniente o lo soliciten el presidente y dos tercios de los diputados provinciales. Obligatoriamente deberá reunirse y celebrarse el número de sesiones que el estado de los asuntos requiera, por lo menos cada tres meses. El punto de reunión puede ser, previa designación, a petición de la mayoría, cualquiera de las capitales o poblaciones importantes de la región. El Consejo ejecutivo deberá reunirse por lo menos una vez al mes, y la duración de la reunión dependerá del examen de los asuntos y adopción de las resoluciones pertinentes.

Artículo undécimo.—Al presidente y consejeros se les asignarán gastos de representación en la medida que se acuerde. Los diputados percibirán dietas durante la celebración de las asambleas. Todas estas asignaciones con cargo al presupuesto que formulará cada año el Cabildo regional.

Artículo duodécimo.—La capitalidad de la región estará en la de aquella provincia cuya presidencia ostente el presidente regional y por todo el tiempo de su mandato provincial. En el caso de que el estado de los asuntos en el momento de la transmisión de la presidencia regional determine la conveniencia de que ésta continúe en la provincia que la haya ostentado durante el período legal, podrá prorrogarse el mandato del cargo durante un período igual, por una sola vez, mediante acuerdo adoptado por mayoría absoluta de la Asamblea. Salvo en este caso, la Presidencia no podrá recaer nuevamente en una misma provincia hasta que todas ellas la hayan ostentado durante el período correspondiente.

Artículo decimotercero.—La organización gubernativa de la región andaluza corresponde al Gobierno de la República, conforme a la Constitución y leyes complementarias.

Artículo decimocuarto.—Los españoles naturales de la región andaluza y los radicados en ella tendrán la garantía de los derechos y la obligación de los deberes que otorga la Constitución política de la República española y los que dimanen del régimen regional conforme a este Estatuto y sus reglamentos complementarios.

Artículo decimoquinto.—Para subvenir los gastos que ocasionen el funcionamiento del Cabildo regional que habrá de actuar sin gravamen para los presupuestos provinciales ni mengua de los fondos que recibe en administración para la ejecución de sus servicios mediante el sistema de identidad personal, que expedirá la Presidencia regional a un precio mínimo, y cuya adopción será obligatoria para todos los andaluzes y radicados de uno y otro sexo, mayores de quince años. Esta medida estará sometida a revisiones anuales sucesivas al final de cada ejercicio económico, con abono previo de los derechos que se señalen. Contendrá dicho documento los datos necesarios para una identificación rápida del titular, su fotografía, unas páginas en blanco para anotar cada revisión.

Artículo decimo sexto.—Aparte de las actividades que cada Diputación provincial desarrolle por sí o con el apoyo del Cabildo regional cuando alguna lo solicite, corresponde a éste la iniciativa, intervención, resolución y ejecución en las siguientes funciones:

TITULO CUARTO

Atribuciones del Cabildo Regional Andaluz

Artículo decimo sexto.—Aparte de las actividades que cada Diputación provincial desarrolle por sí o con el apoyo del Cabildo regional cuando alguna lo solicite, corresponde a éste la iniciativa, intervención, resolución y ejecución en las siguientes funciones:

A) Creación, organización y mantenimiento de nuevos servicios de Instrucción pública, Cultura artística popular, Enseñanza de oficios, Museos de Bellas Artes y Folklóricos, Archivos, Bibliotecas, Centros de Estudios Históricos, Escuelas populares de Agricultura, Industrias derivadas, Turismo, Catálogos de Monumentos y Obras de Arte en general y su conservación, etcétera, manteniéndose en lo existente la organización nacional establecida, sin perjuicio de las delegaciones o concesiones que el Poder de la República haga al Cabildo Regional Andaluz.

B) Ferrocarriles, caminos, canales, puertos, obras de irrigación y demás de carácter público, excepto las que, por interés general, estén reguladas por el Poder de la República.

C) Ordenación de los servicios forestales, agronómicos, y pecuarios; Cámaras de Comercio, Industria, Navegación y Agrícolas; Sindicatos, Cooperativas agrícolas, industrias rurales y Acción Social Agraria.

D) Asistencia pública y Sanidad interior, orden urbano y rural que la región estime necesarios, sin perjuicio de los de carácter general. Inspección y reglamentación inmediata de la guardería y toda afecta a las explotaciones agrícolas, mineras o industriales y entidades y personas particulares.

E) Inspección sobre los servicios creados o que puedan crearse de aviación civil, radiodifusión, telefonía y telefonía regionales, y transporte mecánico por carreteras y autistas.

F) Cooperativas y Mutuales de emisión de empréstitos y Tesorería de la región. Creación de un Banco Regional Andaluz.

G) Los demás servicios de vida interior de Andalucía que no estén reservados a la relación y sostenimiento del Poder de la República, según de la exclusiva competencia del Cabildo Regional.

H) Inspección sobre los servicios creados o que puedan crearse de aviación civil, radiodifusión, telefonía y telefonía regionales, y transporte mecánico por carreteras y autistas.

I) Los demás servicios de vida interior de Andalucía que no estén reservados a la relación y sostenimiento del Poder de la República, según de la exclusiva competencia del Cabildo Regional.

DEPORTES

Sobre el reintegro de Padrón en el Sevilla F. C.

El Sevilla F. C. nos ruega la publicación de la siguiente nota oficial: "Se pone en conocimiento de los señores socios que el jugador señor Padrón ha quedado reincorporado al cuadro de jugadores del Club. Por carta que en esta fecha ha recibido la Junta directiva, el propio jugador, que expresamente deja reconocido su anterior reprochable conducta, anuncia acatar el correctivo que se le imponga, se declara completamente sometido a la disciplina colectiva y general del Club y dispuesto con la mejor voluntad a ganarse en el terreno de juego y fuera de él la estimación y confianza de la Sociedad y afición en general. Ni que decir tiene que después de todo lo pasado, es motivo de infinita satisfacción para el Comité ejecutivo proclamar, como desde luego ocurrirá hoy, y el al desahuce de tan enojoso asunto se ha llegado a una y exclusivamente manteniendo la actitud que reflejó la nota que la Prensa publicará a raíz de la huida del citado jugador, sin que tan sólo en su apéndice haya habido rectificación en la misma, pues sobre que a ello se oponían los prestigios y dignidad del Club, se ha asociado la circunstancia de que el jugador, espontáneamente y por impulsos siempre estimables, se ha retractado y rectificado en absoluta forma. Finalmente, la Junta se complace en exteriorizar públicamente sus más expresivas gracias al señor Padrón por la muy eficaz colaboración que ha prestado a la definitiva solución del caso."

Gran mitin del socorro rojo internacional

En el cine Triana (calle Procurador, 29) y el domingo 28, a las diez de la mañana, el S. R. I. convoca a todos los trabajadores, a las obreras y a los estudiantes e intelectuales de Sevilla, e les invita a que con su asistencia potencien su adhesión a la campaña de lucha contra el terror blanco, defensa de la clase obrera, de sus organizaciones y su prensa, y contra las deportaciones a Guinea, y por la inmediata liberación de los obreros conducidos a Bata.

¡Trabajadores: Todos al mitin del S. R. I. ¡Todos por la liberación de los deportados!—El Comité local de Sevilla del S. R. I.

El Gobernador regresa de Osuna

Ayer tarde, a las siete, regresó de Osuna el gobernador civil, señor Sol, que estuvo en aquella localidad estudiando el conflicto del paro forzoso. En el viaje le acompañó también el inspector de Sanidad.

EL LIBRO DE "DON CRITERIO" Treinta años de crítica taurina en "EL LIBERAL" de Sevilla. PRÓLOGO DE Juan Belmonte. Aparecerá el Jueves 3 de Marzo.

CRONICA DE SUCESOS

El «Mijita chico» detenido

Por la policía fué detenido anoche en el Pumariego el conocido ratero Daniel Clemente Sevilla, «Mijita chico», último de la dinastía «Mijitas», que se encontraba fuera de la cárcel.

Un herido grave

En el Hospital ingresó, procedente de una finca próxima, el obrero Juan Maizanda Álvarez, que presentaba una herida contusa en la córnea del ojo derecho, con hernia en el iris, siendo su estado grave.

¿Le hieren en riña?

En la casa de socorro de San Lorenzo fué asistido ayer Manuel Alonso Cruz, de veinte y ocho años de edad, con domicilio en calle Macasta número 23, de una herida contusa en el lado derecho y cara interna de la boca y de probable fractura del maxilar inferior.

Las heridas se las produjo en la calle Santander y, según parece, se cree que sostuvo pelea con otro sujeto.

Delegación Regional del Trabajo

El delegado regional del Trabajo, don Manuel Barrios, manifestó ayer que recibe muchas quejas de los pueblos sobre que no se hacen las faenas agrícolas propias, lo que aumenta considerablemente el paro con grave daño de la paz pública.

El señor Barrios comunica al gobernador civil estas denuncias. También dijo el delegado del Trabajo que según sus noticias se cometen por parte de los patronos muchas infracciones en los contratos de trabajo elaborados por los Jurados mixtos, por lo que se ve obligado a proponer la aplicación de sanciones.

Asimismo obran antecedentes en esta Delegación de que en algunos pueblos se están estableciendo contratos de anarquía con elementos obreros de distintos términos municipales donde radican los predios, lo que fomenta el malestar obrero.

Termina diciendo el señor Barrios que debido a la actuación recta de los Jurados mixtos, acuden a estos Tribunales muchos obreros que hasta el presente se habían negado a ello por ser contrarios a sus tácticas.

NOTICIAS

Continúa muy mejorado de las lesiones que sufrió en reciente accidente automovilístico el conde de Puerto Hermoso.

En viaje de bodas llegaron a nuestra capital, procedentes de Jerez de la Frontera, donde contrajeron matrimonio, don Juan L. Barreiro y su joven y bella esposa doña Rosa Mateos Galisteo.

Llegó de Jerez de la Frontera, con objeto de pasar unos días al lado de sus primas las señoritas de Casco, la bella señorita Mercedes Romero de Arana.

Una enemistad de Longines. «El Cronometro», Serpentes, 21. T.º 25.028.

Marchó anoche en el expreso a Madrid el matador de toros Marcial Landa, siendo despedida por el ganadero don M. Camacho y otras amistades.

En el expreso de anoche marchó a Madrid don Paulino J. Herrero, ex jefe de la Fábrica de Tabacos de esta capital, que pasa destinado a Madrid al cargo de inspector general de Fábricas de la Arrendataría.

Fué despedido en la estación de M. Z. y A. el señor Herrero por altos empleados de la Compañía y otras distinguidas amistades que desahucen en esta ciudad.

Resumen de noticias de último momento. Información directa de Unión Radio.

DE POLITICA

El señor Lerroux a Barcelona

Madrid 26.—En el expreso de las ocho y media ha salido para Barcelona el señor Lerroux. Le acompañan los radicales señores Arman, Albad Conde, Ullet, Guerra del Río, Canet y Puig de Aspre.

Reunión de la Comisión de Responsabilidades

Durante hora y media estuvo reunida la Comisión de Responsabilidades, estudiando la propuesta del señor Bujeda y parte de las declaraciones prestadas ayer por don Juan March.

Por falta de número se suspendió la reunión hasta el lunes a las nueve, en que se adoptarán acuerdos con el número de diputados que asistan. Los no asistentes perderán el derecho a presentar votos particulares.

MADRID

UNA INVITACION AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid 26.—Una comisión de fuerzas vivas de Murcia ha acudido hoy al Palacio Nacional para invitar a S. E. el presidente de la República a las fiestas que se celebrarán en aquella ciudad en el mes de Abril.

El Presidente le manifestó que este deseo llegará a conocimiento del Gobierno, y entonces los comisionados se entrevistaron con el presidente del Consejo, señor Azáña, quien les dijo que por su parte no había el menor inconveniente, y que lo propondrá en el primer Consejo de ministros que se celebre.

La nueva zarzuela es digna hermana de otras escritas por los mismos autores hace años.

La música es insuperable y de irreprochable factura, habiéndose repetido casi todos los números.

En suma: el estreno ha constituido un gran éxito.

FALLECIMIENTO DEL EX MATADOR DE TOROS «CELITA»

Madrid 26.—Víctima de repentina enfermedad ha fallecido el ex matador de toros Alfonso Cela («Celita»).

Era natural de Carracedo, provincia de Lugo, donde había nacido en el año 1878.

Desde muy joven mostró gran afición a los toros, y abandonó su casa para recorrer los pueblos de Castilla donde se celebraban capeas.

Cotización de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Suizos, Libras, Dólares, Liras.

¿Ha cambiado de rumbo el «Buenos Aires»?

Madrid 26.—Un periódico de la noche publica la noticia de que el Consejo de ministros celebrará esta mañana una reunión para adoptar un acuerdo relativo con los deportados que van a bordo del «Buenos Aires».

Según el citado acuerdo, el buque no se dirigirá ya a Bata, sino que arribará a Río de Oro, donde quedarán los deportados.

La noticia no ha tenido confirmación oficial y sobre ella no hicieron anoche manifestación alguna en el Ministerio de la Gobernación.

T. S. H.

Programa para hoy sábado

Sobremesa, de dos a tres: «Cañero» (pasodoble), Villacafias. «Mignon» (dúo), Thomas. «La Revoltosa» (fantasía), Chapi. «Minuetto» (solo de cello), Mozart.

«El Barbero de Sevilla» (aria de Rosina), Rossini. «Wolga.. Wolga...» (coros rusos), Volsky.

Danzas húngaras números 5 y 6. Flamenco y baillables. Noche de nueve a doce. Programa variado.

Segunda parte.—Retransmisión del programa de la emisora de Madrid. A las 9'30, campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Selección de la zarzuela de Antonio Paso, música del maestro Chacra de la alegría de la huertas.

Selección de la zarzuela de Arribera y García Álvarez, música del maestro Serrano «El pollo Tejada».

Del atentado contra las Cortes

El autor resulta ser un estudiante muy estudioso, no afiliado a ningún partido político

Madrid 26.—El sujeto detenido en el Congreso por haber arrojado una piedra contra el banco azul fue puesto a disposición del juez del distrito, don Ildefonso Bellón, quien procedió a interrogarlo.

Desde los primeros momentos se negó a dar su nombre y no había manera de que dijese una palabra.

Mientras los agentes de la brigada de identificación le sacaban una fotografía llegaron al Juzgado dos familiares, que lo identificaron.

Se llama Angel Echevarría Vaqueiro, de diecinueve años, que se prepara para delinante y habita en calle General Poirier, 24. No está afiliado a ningún partido político.

Según su familia, hace una vida muy moderada. Por la mañana se dedica a estudiar y por la tarde iba a una Academia de la Gran Vía.

Se trata de un joven muy estudioso, habiendo causado gran sorpresa el hecho cometido. Todos los indicios hacen suponer que se trata de un perturbado.

El juez lo cargó con un hermano suyo, que fué ayuda de cámara de marqués de Viana, a quien dijo no conocer.

Parece ser que primero arrojó la piedra contra el señor Largo Caballero, después contra el señor Prieto, más tarde contra la señora Kent, en un momento en que él mismo contra el señor Tapia.

Finalmente, cuando ocurrió el incidente del señor Balbontin con los socialistas, pensó en arrojársela contra el señor Largo Caballero, a quien la dirigió.

Los japoneses continúan obteniendo ventajas y los chinos han comenzado la retirada

Shanghai 26.—En el sector Chape-Kiam Wan, los chinos han estado reforzando sus posiciones durante toda la noche.

Las fuerzas japonesas han recibido órdenes de atacar. La aviación japonesa ha estado realizando vuelos sobre Hangow.

Comunican de Hong-Kong que los navios japoneses han recibido órdenes de zarpas con rumbo a Tsing, donde la muchedumbre se atacado a dos empleados japoneses durante una manifestación celebrada por los chinos, como júbilo por el anuncio de las victorias publicadas por la Prensa.

Assesinato de un general chino. Shanghai.—Se confirma la noticia sobre el asesinato del general Ma-Chang-Shan, que tan grande resistencia opuso a la acción bélica de los japoneses en la Manchuria.

Un banquero francés se ha internado en España, después de apoderarse de quince millones de francos.

Madrid 26.—La policía practica activas gestiones para dar con el paradero de un banquero francés que se ha internado en España después de apoderarse de quince millones de francos pertenecientes a su clientela.

Usa los nombres de Luis, Adonis, Francisco y Eugenio Vaissé, tiene 48 años y estaba establecido en Montpellier, de donde se fugó utilizando un aeroplano, que lo condujo hasta la frontera.

Se cree que utilizará el expreso de Barcelona para llegar a Madrid, donde se le supone hospedado en un hotel de lujo, pues trae encima varios millones.

La policía practica indagaciones por las pensiones modestas, por si hubiera utilizado alguna de ellas para despistar.

CORDOBA

Almacén incendiado. En Puente Genil y a causa de haberse desprendido una chispa de una chimenea, se ha declarado un incendio en el almacén de carnes de cerdo propiedad de don Modesto Delgado, siendo pasto de las llamas mil kilogramos de tocino ahéjico y varias cajitas de huesos salados.

Las llamas prendieron en la techumbre y estresuelo del almacén, destruyéndolos. El valor de las pérdidas se eleva a 5.000 pesetas.

Detenidos. La Guardia civil de Belalcázar ha detenido al concejal Juan Gómez Bejarano y a Alejandro Gómez, presuntos autores del intento de incendio de la ermita de San Antón, hecho ocurrido hace unos días.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado.

Bases de trabajo. Los patronos y obreros agrícolas de La Rambla han convenido las bases de trabajo de faenas no obligatorias, señalando el jornal de cuatro pesetas hasta que se realicen las de cultivo obligado.

Comisión gestora. En La Carlota se ha constituido una Comisión gestora del Ayuntamiento, en vista de que la mayoría de los concejales han presentado la dimisión y no puede ejercer sus funciones la Corporación municipal.

Homenaje al gobernador. Esta tarde se ha celebrado en la Cámara de la Propiedad urbana una reunión de fuerzas vivas con objeto de rendir un homenaje al gobernador civil de la provincia, don Eduardo Valera, como desagravio a la campaña emprendida contra él por un periódico local.

Asistentes: Centros docentes, Arades, colegios profesionales, Cirujos, Corporaciones y otras muchas personas.

Los reunidos acordaron elevar al ministro de la Gobernación un escrito protestando de dicha campaña y rogando que no sea sustituido el señor Valera en su cargo, en el que ha demostrado excepcionales condiciones de soberano ejemplar, recto y justiciero.

Todos los presentes marcharon al Gobierno y entregaron al señor Valera un escrito en el que se expresa el homenaje.—Viguera.

La cátedra de Literatura en el Instituto de Osuna

Madrid 26.—La «Gaceta» publica una orden de Instrucción dejando sin efecto la resolución del curso de traslado para proveer la cátedra de Lengua y Literatura española del Instituto Nacional de segunda enseñanza de Osuna.

Madrid 26.—El «Diario Oficial» publica lo siguiente: Disponiendo que el comandante de Artillería don Pedro Ferrnández Palomino pase de la Pirotecnica Militar de Sevilla al tercer regimiento ligero de Artillería, en comisión.

Idem que el capitán don Teodoro Jiménez Briones, ascendido, al servicio de otros ministerios, pase al tercer regimiento ligero (Sevilla).

Idem que el teniente de la Guardia civil don Sebastián Carmona pase de la Comandancia de Málaga a la de Sevilla.

Idem que el alférez don Cándido Tárraga pase de la de Málaga a la de Sevilla.

Destinos militares que afectan a Sevilla

Madrid 26.—En el teatro Odeón se ha verificado el estreno de la obra americana «Broadway», original del prestigioso crítico de «El Liberal» de Madrid, Arturo Mori.

La comedia ha constituido un éxito triunfal para el autor y los intérpretes de la compañía de J. J. Cote y Loreto Prado.

Arturo Mori fué llamado repetidas veces al palco escénico al final de la representación.

Arturo Mori estrena con gran éxito en el Cómic

Madrid 26.—En el teatro Odeón se ha verificado el estreno de la obra americana «Broadway», original del prestigioso crítico de «El Liberal» de Madrid, Arturo Mori.

La comedia ha constituido un éxito triunfal para el autor y los intérpretes de la compañía de J. J. Cote y Loreto Prado.

Arturo Mori fué llamado repetidas veces al palco escénico al final de la representación.

Partido revolucionario obrero andaluz

LA REGION Y PROVINCIA. Por la presente debemos manifestar a todos los afiliados y simpatizantes que desde esta fecha los Comités regional, provincial y local del partido se hallan instalados en el nuevo domicilio social, calle Sierpes número 11, donde deben dirigirse para todo lo que pueda interesarlos.

Asimismo manifestamos a todos los pueblos de la provincia y regiones donde hay ya formada o se está formando como a los que nos tienen pedidos detalles de agrupación que en breve, y con sujeción a lo que se acuerde en la Asamblea nacional a celebrarse en Madrid en 1.º de Marzo siguientes, les informaremos de definitiva para marchar en el más perfecto acuerdo.

Los camaradas designados con sujeción a reglamento marcharán el próximo lunes, habiéndose acordado que en forma particular puedan asistir todos los camaradas que lo deseen, pero sin voto, y los manifestamos que el referido Congreso empezará el día primero, a las once de la mañana, en el local social, en Madrid, calle Hileras número 4.—Por el Comité regional, El partido de relaciones.



Enfermos del ácido úrico lean este libro que recibirán GRATIS enviando este cupón a: LABORATORIOS DEL URODONAL. APARTADO 715 BARCELONA.

Form for requesting a free book: Nombre, Calle, Población, Provincia.

VIDA SOCIETARIA

A todos los trabajadores de la Azucarera Bética de la Rinconada

Comaradas: Concededores todos del conflicto a que nos lanza la Empresa, y teniendo esta Directiva que estar en constante relación con los trabajadores para darles a conocer los trabajos realizados por los Comités nombrados para este efecto...

el local Plaza de la República, número 5 principal, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Aprobación régimen de descanso.
2.º Información de cuentas.
3.º Proposiciones generales.

Es de esperar de todos los compañeros que, dado el interés de los asuntos a tratar, no dejéis de acudir puntualmente, asistiendo del mejor espíritu societario para poder encauzar los deberes de nuestra Asociación.

Protestamos energicamente prohibición venta específicos droguerías, considerando enormes perjuicios público, cesarían multitud legión parados. Farmacias no ocupación dichos obreros.

Sociedad de obreros electricistas «La Unión»

Comaradas: Por la presente convocatoria quedáis citados a una reunión general extraordinaria que se celebrará mañana domingo, a las diez de la mañana...

Compañeros: Por la presente ponemos en vuestro conocimiento que la asamblea tendrá lugar hoy sábado, en el salón de las cigarreras, calle Aurora, número 5...

Existirá a la entrada del salón un libro a los efectos de estampar el número de folio.

Compañeros: Hoy sábado, a las nueve de la noche, en primera citación, y a las nueve y media en segunda, celebrará esta Sociedad Junta general extraordinaria...

Empleados de oficinas

Compañeros: Hoy sábado, a las nueve de la noche, en primera citación, y a las nueve y media en segunda, celebrará esta Sociedad Junta general extraordinaria...

Asociación de operadores cinematográficos de Andalucía

Por la presente se cita a todos los compañeros a la reunión general extraordinaria que se celebrará mañana domingo, a las diez de la mañana, en el local Plaza de la República...

3.º Rectificación o ratificación de nuestras bases de trabajo, por haber cumplido los seis meses que se firmaron.
4.º Nombramiento de cargos.

Compañeros: Por la presente convocatoria quedáis citados a una reunión general extraordinaria que se celebrará mañana domingo, a las diez de la mañana...

Sociedad de obreros electricistas «La Unión»

Compañeros: Por la presente ponemos en vuestro conocimiento que la asamblea tendrá lugar hoy sábado, en el salón de las cigarreras, calle Aurora, número 5...

Existirá a la entrada del salón un libro a los efectos de estampar el número de folio.

Compañeros: Hoy sábado, a las nueve de la noche, en primera citación, y a las nueve y media en segunda, celebrará esta Sociedad Junta general extraordinaria...

Compañeros: Hoy sábado, a las nueve de la noche, en primera citación, y a las nueve y media en segunda, celebrará esta Sociedad Junta general extraordinaria...

Universidad de Sevilla ANUNCIO

El señor cónsul de Bélgica en Sevilla, dirige una carta al señor rector de esta Universidad, fecha 24 del actual, que dice así:

Muy distinguido señor: Tengo el honor de poner en su conocimiento que acabo de recibir una comunicación del ministerio de Estado de mi país, en la cual me informan de que un establecimiento llamado «Academia Comercial» y domiciliado en Lleja, 51 Qual d'Amereour, dirigido por un individuo nombrado Alias, da cursos por correspondencia y expide títulos o diplomas de doctor en Ciencias comerciales...

El fútbol modesto
El pasado domingo, a las once de la mañana, se celebró el anunciado encuentro entre los Clubs Heliópolis y el Patronato Sporting, venciendo el segundo por dos a cero.

Sociedad Cooperativa Popular Sevillana

Junta general
Hoy sábado, a las nueve de la noche, se celebrará en el salón de actos de la Sociedad Artística Benavente junta general extraordinaria de esta Cooperativa, para dar a conocer la labor realizada por la Comisión organizadora...

Existirá a la entrada del salón un libro a los efectos de estampar el número de folio.

Compañeros: Hoy sábado, a las nueve de la noche, en primera citación, y a las nueve y media en segunda, celebrará esta Sociedad Junta general extraordinaria...

Existirá a la entrada del salón un libro a los efectos de estampar el número de folio.

Compañeros: Hoy sábado, a las nueve de la noche, en primera citación, y a las nueve y media en segunda, celebrará esta Sociedad Junta general extraordinaria...

Cádiz CIERRE DE PROTESTA

En cumplimiento de lo acordado por la Unión Patronal Gaditana, en la tarde de hoy, de cuatro a cinco, se efectuó el cierre general de todo el comercio, como protesta por el proyecto de ley de elevación de tributos.

Existirá a la entrada del salón un libro a los efectos de estampar el número de folio.

Compañeros: Hoy sábado, a las nueve de la noche, en primera citación, y a las nueve y media en segunda, celebrará esta Sociedad Junta general extraordinaria...

Existirá a la entrada del salón un libro a los efectos de estampar el número de folio.

Compañeros: Hoy sábado, a las nueve de la noche, en primera citación, y a las nueve y media en segunda, celebrará esta Sociedad Junta general extraordinaria...

Indicador Económico

MEDICOS
Venéreo, Sífilis, Males secretores orina, piel, nariz. Dr. Oñate, especialista. Mata, 14.

ARRIENDOS
Almacenes, se arriendan detrás de la Trinidad. Vinde de Hologado.

Se vende la armazón y enseres del puesto que se llamó de Ricardo, que estuvo instalado en la Puerta de Jerez. Razón, Licetores, 4.

Modista económica se ofrece domicilio. Teléfono no 21.470.

URGENTEMENTE NECESITASE socio negocio en plena marcha muy productivo. Regina, 4, entresuelo, derecha, de 2 a 4.

HUÉSPEDES
En familia, 4,50, pensión completa, matrimonio señorita. Encarnación, 31, principal.

Compro cuadros antiguos. Amós Vázquez. San Luis, 14, pral.

Compro oro y platino. Pago altos precios. Rosario, 9 principal.

Compro oro bien profeso. Taller de relojería Harinas, 14.

Se vende la armazón y enseres del puesto que se llamó de Ricardo, que estuvo instalado en la Puerta de Jerez. Razón, Licetores, 4.

Academia de corte y confección, profesora por oposiciones, doña Elvira Bui, inventora de su método, el más práctico y sencillo, por el que en un mes puede aprender a cortar, con fección sus vestidos y sombreros...

Capitonnés. Guardamuebles. Mudanzas. Camiones para transportes: Soto, O'Donnell, 25.

Mudanzas, capitonnés. Transportes, Casa González Serna. General Polavieja, 24.

Traspaso carbonería. Páges del Corro, 66.

Practicante anestesiista. buenas referencias, ofrece se. Jáuregui, 5.

Academia Hispalense corte y confección. Gó. 38 y 40.

Limpiamos trajes económicos. Dormir independ. dientes. Boteros, 21.

Arreglo impermeables. limpio trincheras. Teodoro, 103.

Matrimonio sin hijo ofrece para porteria, cargo analógico. Alcázar, 45. Soledad Sánchez.

Caballero extranjero de sea cambiar conversación con señora o señorita. Hotel Lyon D'Or.

Traspaso Pasaje La Gloria. Encarnación, 23.

Contabilidad, ortografía, taquigrafía, mecanografía, francés. Correduría, 7, ter cero.

URGENTEMENTE NECESITASE socio negocio en plena marcha muy productivo. Regina, 4, entresuelo, derecha, de 2 a 4.

HUÉSPEDES
En familia, 4,50, pensión completa, matrimonio señorita. Encarnación, 31, principal.

Compro cuadros antiguos. Amós Vázquez. San Luis, 14, pral.

Compro oro y platino. Pago altos precios. Rosario, 9 principal.

Compro oro bien profeso. Taller de relojería Harinas, 14.

Compro oro y platino. Pago altos precios. Rosario, 9 principal.

Compro oro bien profeso. Taller de relojería Harinas, 14.

Compro oro y platino. Pago altos precios. Rosario, 9 principal.

Compro oro bien profeso. Taller de relojería Harinas, 14.

Compro oro y platino. Pago altos precios. Rosario, 9 principal.

Compro oro bien profeso. Taller de relojería Harinas, 14.

Compro oro y platino. Pago altos precios. Rosario, 9 principal.

Compro oro bien profeso. Taller de relojería Harinas, 14.

El Cutis se Blanquea

Todo Paris habla de este que se ha vuelto fresco y blanqueado milagro, representado por la belleza de un cutis.

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

El Cutis se Blanquea

Todo Paris habla de este que se ha vuelto fresco y blanqueado milagro, representado por la belleza de un cutis.

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

El Cutis se Blanquea
3 Matices en 3 Días

COMPRES
AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACIONES
RAYOS X. Enfermedades del estomago e intestinos. D. CAMILO MUGILLO. Bañen, 17. Teléfono 23.138. Consulta a las tres.

Empresa Soto
Servicio regular de autobuses Bussis y Minerva por la carretera nueva entre Ecija, La Luisiana, Carmona, Sevilla.

Empresa de Automóviles
Rafael Díaz
Servicio de viajeros. Desde Sevilla a Araya, Paradas y Marchena, co-salida de Sevilla a las 8 y media de la tarde.

El Hogar Espanol
Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario. MADRID. Préstamos a interés módico, dando fianzas para los de construcción.

Servicio de Automóviles
de viajeros entre Sevilla y Alcalá del Rio, de Ma-nuel Velázquez Delgado.

Empresa San Miguel
Servicio diario de ómnibus Sevilla a Ronda e intermedios.

Salidas de Sevilla para Morón, Pruna y Oivera, a las cuatro de la tarde.

Salidas de Sevilla para Morón, Pruna y Oivera, a las cuatro de la tarde.

Salidas de Sevilla para Morón, Pruna y Oivera, a las cuatro de la tarde.

Salidas de Sevilla para Morón, Pruna y Oivera, a las cuatro de la tarde.

Salidas de Sevilla para Morón, Pruna y Oivera, a las cuatro de la tarde.

Salidas de Sevilla para Morón, Pruna y Oivera, a las cuatro de la tarde.

EL LIBERAL de Sevilla FOLLETIN núm 20
CAROLINA INVERNIZIO
LA ESPIA
Novela traducida del italiano por Antonio Guzmán
Casa Editorial MAUCCI, Mallorca, 163. = Barcelona

IX
A las nueve en punto entraba el barón de Leitner en el cuarto que ocupó el suicida, y era recibido por el propio capitán Novara.

ahora que su voluntad, ó le mano de alguien que tenía interés en que desapareciera, le han borrado del mundo de los vivos, desearía yo obtener lo que más deseaba él en este mundo... y sólo usted puede ayudarme a lograrlo.

Sin embargo de eso, yo puedo asegurar que su sobrina y su hermana estaban bien enteradas de las aspiraciones de Aldo, y le animaron a sostenerlas. Pero no me propongo extenderme sobre esto porque me corre más prisa saber si está usted dispuesto a interceder en mi favor para que me concedan la esposa que había sido destinada a Aldo.

Ulpiano decidió jugarse el todo por el todo.
—¿Quiere usted, ya que estamos solos, que pongamos las cartas sobre la mesa?
—Será lo mejor—contestó León iracundo—si desea usted que le entienda.

